

浙江工商大学 环境科学与工程学院

# 团学工作简报

2011年第1期(总第12期)

环境科学与工程学院团委办公室

二〇一一年四月十五日

## 内 容 提 要

- 百家百科讲坛 清华教授讲授  
——水处理技术新动向
- 让动物停止流浪 将温暖进行到底  
——我们一起去流浪动物救助站做义工
- 悠 show 愚人节 只秀不愚人  
——艺术团专场晚会，悠 show 秀出闪光
- 备战运动会 我们不松懈  
——运动员训练，方阵排练近况
- 又到一年春来时 花开草绿去踏青  
——各班春日游记

## 百家百科讲坛

### ——水处理技术新动向

3月17日下午，“百家百科讲坛”在图书馆第二报告厅举行。主讲人是美国宾夕法尼亚州立大学、清华大学教授，国家千人计划入选者——解跃峰。环境学院领导，老师及全体同学参加了此次活动。

解教授首先和大家分享了他在美国生活的一些有趣的经历，有生活上的，也有学术研究上的，使气氛一下变得活跃起来。然后，解教授就他主要研究的：饮用水水质与处理、水消毒与消毒副产物、新型污染物的分析与去除三个方向进行了详细的介绍。并且举了很多事例使我们加深对其的理解。解教授用很多亲身经历来告诉我们，任何科学研究都是需要我们独立思考的。精彩的演讲结束后，同学们踊跃地向解教授提问，解教授都耐心地一一做了具体的回答。同学们都被解教授严谨而又不失幽默的演讲所吸引，不时爆发出热烈的掌声。讲座在和谐的气氛下圆满结束。

这次百家百科讲坛不仅向大家介绍了一些专业知识，更重要的是，解教授用亲身经历让我们懂得，心中要一直树立一个目标，要认清自己并踊跃成就自己，还要坚持不懈地在研究方面努力做成就。

## 让动物停止流浪 将温暖进行到底

### ——我们一起去流浪动物救助站做义工

随着人们生活水平的不断提高和思想不断开放，养宠物的人越来越多，但随之而来的遗弃宠物的现象也越来越多。看到很多流浪动物在街头流浪，我们或多或少会同情它们，希望为它们做些事情，让它们不再孤单。

因此，环工0902班同学开展了“让动物停止流浪，将温暖进行到底”的青志活动。班上很多同学都去了流浪动物基地做义工，通过自己的实际行动去爱护那些可爱的动物。

3月20日上午8点20分，志愿者们启程前往基地。由于这是第一次前往流浪动物基地，而基地又很偏僻，在艰难地寻找之后才终于到达了目的地。但看到

基地那些可爱的猫狗时，大家都似乎都忘记了寻路的辛苦，一个个跃跃欲试，想要照顾这些可爱的小家伙。

在工作人员的安排下，同学们开始为它们做营养餐。有的挑水，有的砍柴，有的烧水……大家都忙得不亦乐乎。在照顾小动物的过程中，环工



0902 班的同学互帮互助，变得越来越有凝聚力。

在来基地做义工的同学忙碌了没多久，基地负责人麦叔便来了。麦叔在喂小动物至于，用带着粤语口音的普通话给我们讲一些养宠物的知识，还给我们展示了一些训练成果。

在基地的时间过得飞快，不知不觉到了我们该离开的时候，这时天下起了小雨，似乎连天都不希望我们这么快离开。最后，我们拉着“让动物停止流浪，将温暖进行到底”的横幅合影留念，表达了我们对基地小动物的不舍，同时也是在用另一种方式关爱着它们。更多的宣传，将会有更多的人来关注这些被遗弃的生命，减少流浪动物的存在，让更多小动物能有个家。

为了让更多的同学分享我们的快乐，更为了让更多的同学去关注流浪动物的处境，在回到学校之后，宣传委员便迫不及待地通过海报将本次活动进行了生动的记录。

希望在以后的日常生活中，能有更多的人投入到关爱流浪动物的行动之中。而宠物的主人们应该好好照顾它们，轻易遗弃这些可怜的小动物，无论是对这些小生命，还是对我们的社会来说都是不可取的。

## 悠 show 愚人节 只秀不愚人

### ——艺术团专场晚会，悠 show 秀出闪光

四月一日，艺术团在精心准备了多月之后为我们环境科学与工学学院奉献了一场精彩纷呈的艺术晚会《悠 show》。

舞台的辉煌，节目的出彩，语言的幽默，歌曲的动人，舞蹈的魅力，让这场晚会万众瞩目。

由艺术团各部门带来的节目在《欢迎光临》的歌舞之中拉开了帷幕，随着舞台底下荧光棒的挥舞，舞蹈《玩吧》又让我们眼前一亮。小品《植入性广告》通过让人捧腹大笑的边沿形式向我们展现了现在让人啼笑皆非的社会现状。



吉他弹唱《老男孩》让我们在惊叹纯属手法的同时也让我们想起了红极一时的同名电影。今年新鲜出炉的十佳歌手也参与了晚会的演出，精彩的音乐剧《短暂的“分手”》容括了十佳的悠扬歌声，演员的投入演出，让台下的观众感同身受。更多的歌舞节目和相声小品让在场观众对这场晚会赞不绝口。

艺术团作为环境学院一直庞大的文艺团体，让我们在学习的紧张之余也感受到了校园之中轻松愉悦的气氛，使我们的校园生活更加丰富多彩。

## 备战运动会 我们不松懈

### ——运动员训练，方阵排练近况

一年一度的运动会的日子临近了，又到了运动会前夕紧张的训练日子。每天傍晚时分，在夕阳的辉映下，跑道上总有一个个拉长的影子，在前往食堂的人群一侧，显得分外醒目，那是我们努力训练的运动员们啊。

这些日子，我们可以清晰看到：投掷的标枪飞的越来越远，计时的秒针走得越来越短，栏的运动员从曾经的不敢跨现在的熟练，并越来越自信……那是教练们与运动员共同努力的结果。

我们不可以忘记，是教练牺牲了自己宝贵的课余时间，一整天的悠闲变成了如今的劳累，这都是为了运动员在校运动会中能发挥出自己的最佳水平。在他们认真的指导和监督下，在所有运动员们自觉的配合下，得到了如今能力的提高，无论最终在运动会上是否能取得优异的成绩，都无法抹去这近一个月来所有的奋斗和努力，无法忽视那些挥洒的汗水与尽力的过往。

我们也不可以忘记，那些在背后默默支持着运动训练的后勤人员们，是他们的关心和慰问，使所有人在精神上得到了极大鼓舞。

还有那些在黑暗中默默训练着的方阵成员们，为了腾出场地给运动员训练，他们选择了在晚自习之后，那段应该休息和放松的时光里，为运动会的入场式而加油着。请相信每当经过夜色中的操场时，你总能听见引导者的声音和方阵成员的脚步。

感谢所有无私付出着的人们，是这些付出，让每一个今天都变得充实而有意义。无论最终我们将面对怎样的成果，相信运动会所有的参与者都会无悔于每一个昨天！而大家也必将以最好的精神面貌来迎接校运动会的到来，请期待着！



晰地  
越远，  
而跨  
越，到  
们共  
练习间，让  
忙碌们能

## 又到一年春来时 花开草绿去踏青

——各班春日游记

### ■ 春游大清谷

3月27日(星期四),浙商大环境学院环工0802班学子来到位于杭州六大旅游区之一的龙坞风景区内的大清谷,尽情享受春光明媚的日子里生态旅游、农业观光、垂钓探险、极限运动所带来的无穷乐趣。

大清谷位于龙坞镇东部,谷内“岭上白云屯,岭下烟霞接”,景色极其优美。大清原称大青,宋《西溪百咏》序言:此地山田石涧,径竹岩松,窈然森秀,远望一片青,故名大青。后人讹传乾隆帝曾来此处游玩,兴笔改“青”为“清”,故后称“大清谷”。境内村在林中,房在树中,人在绿中,无闹市车马之喧,被誉为“天堂里的世外桃源”。

上午九时许,同学们就乘车到达了这个如诗如画的幽谷之中。谷四周山峦起伏,映入眼中的尽是一望无际的绿色。绿的山、绿的水、绿的田园,除了鸟语、虫鸣、鸡啼,就只能听到同学们满心的喜悦了。



自然是春天的呼唤,才打动了都市里略感疲倦的心灵。难得此处有青山秀水,绿柳红花,在这个叫做天堂的城里,不禁有着“犹抱琵琶半遮面”的味道。一群人静静地漫步在逶迤小道上,呼吸的新鲜空气在心胸处扩散,有说不出的美妙。百来户人家,被山峰呵护在抱,好福气么!吃吃农家菜,住住农家屋,品清茶,一片温馨古朴的气氛之中,同学们不由变

成“开轩面场圃,把酒话桑麻”的隐士,登高赋诗,抱胸吟啸。

骑马的乐趣在于人奔跑的姿势象征着勇往直前,决不放弃。可以想象一群学子头戴毡帽,脚蹬马靴骑在马背上的情景吗?紧张而刺激,随着马步驰骋,身心起伏于上,你恐怕在思索着,定格在胶片上的他也是一名骑士了吧

该景区负责人介绍说:“我们景区一直经营着属于自己的特色旅游文化。在这里,你们不仅可以欣赏到传统的自然风光,品茶尝菜,享受农家风味的吃住环境;旅客更可以体验现代化的军旅训练等游戏。这是向大家展示一种理念,即“一张一弛,才是文武之道”。在整天忙碌的生活中,添加一些闲适的节目,未始不是真正适合属于大家的健康生活方式。”

有同学说,通过这次春游,他深深感受到山水胜景的美好,这也将有助于提高自己对世界的想法。他说,奋斗中不妨偶尔停下脚步,好好拂拭沾染在心灵上的尘埃,这样才能不让自己迷失了方向。

在此,我们也呼吁,年轻的一代在快节奏的生活中,试着放松,去用心倾听大自然的呼唤,给自己以生命的慰藉,让自己得到幸福的感觉,这才是真的生活。

## ■ 灵山幻境

春天，是个适合踏青出游的好季节。经历一冬的寒冷，在这阳春三月，我们又迎来了久违的暖阳。刚开学，每个人都有忙碌的事情，也需要找个时间去放松一下。经过大家的讨论、投票和时间上的统一，我们共 30 位同学，决定在 3 月 26 号（星期六），去灵山幻境，烧烤，CS，亲近大自然。

这一天，晴空万里，阳光明媚。早上 9: 00，同学们身着休闲服，在西院门口集合等车。9: 30 左右，坐上车开往目的地——灵山幻境。导游给我们介绍了今天的行程。虽然，在等车的问题上，大家有一些不愉快，但是并没有太多地影响到春游的兴致。临近目的地，车子绕着山路盘旋而上。接触多了城市的喧嚣和繁华，这里的山清水秀带给我们一种心灵的宁静和释然。



我们的第一项活动是烧烤。下了车，瘪着咕咕叫的肚子，大家组织好队伍，都有秩序地忙开了，串食物的串食物，煽火的煽火，烧烤的烧烤，忙得不亦乐乎。同学们互相帮助，虽然有些技术欠佳，但都吃得很开心，很满足。几个闲不住的拿着照相机拍来拍去，还有搞怪的同学，在相机里留下了幽默的影子。一片欢声笑语中，是我们这个和谐的大集体的浓浓情谊。

吃饱喝足后，导游带我们在周围逛了一圈。大约 12: 00，旅游车司机来接我们去下一个活动地——CS 进行地。辗转了一段路程，我们又到了另一个仙境，这里桃花盛开，绿树成荫。过了一会，CS 的教官让我们排好队，给我们讲述了规则，介绍了各种枪，并指导我们穿好装备，带我们进了战斗地。第一轮，我们是和警官学院的同学进行对抗战。大家齐心协力，但因为没保护好队长，战斗失败。第二轮，抓无间道，单双号对抗。我们队成功抓出无间道，并“惩罚”了对方队长。第三轮，单独一对，相互都可射击。其实输赢并不重要，大家一起疯一起玩才是最主要的。直到都玩得大汗淋漓，同学们都很尽兴。

CS 结束后，导游组织开了一场小型“演唱会”，大家各尽其才；还玩了“相依为命”的游戏。最后，同学们各自散开，去荡秋千，跷跷板，滑滑梯，去回味快乐的童年。17: 00 左右，我们坐上回程的车。

历时近 6 个小时的春游，大家都很累，但是彼此间的默契和友谊又更深了一步。我相信，在未来的三年多时间里，我们会更加相亲相爱，相互扶持，营造一个和谐优秀的大家庭。

## ■ 太子湾之行

环科 1001 班这次春游来到了西湖畔的太子湾，春天的太子湾百花盛开，一片生机盎然，成片成片的樱花林，以及那鲜艳的郁金香吸引了大家的目光，给我们留下了深刻的印象。



在以减轻了同学春游出行的费用目的，以响应低碳出行的理念，同学们以寝室为单位，选择合适的公交路线，到达指定的目的地。

在杭州太子湾，同学除了好好放松了一番，看到了自然风光，观赏了花卉，同学之间也得到了很好的互动。男生和女生玩成了一片，象棋、双扣、斗地主……多种多样的游戏都搬了出来，特别是风筝，放风筝这一活动似乎

勾起了大家对童年的回忆，同学们对此的情绪尤为高涨。

这次春游中，大家都玩得很尽兴。同学之间有好吃的也会一起分享，同学之间的关系更进了一步，相信以后同学之间会相处的更加和谐。